

人力资源社会保障部启动创业资源对接服务季活动

新华社 姜琳

人力资源社会保障部近日发布通知,启动“源来好创业”资源对接服务季活动,于7月起至9月在全国重点面向高校毕业生等青年创业者、返乡入乡创业人员及有资源对接需求的创业项目,通过搭建平台、拓展渠道、集聚资源,激发创业活力,促进高质量创业。

据介绍,活动将围绕创业者在信息、场地、政策、资金、能力提升、经营管理、人才支持等方面的实际需求,重点提供以下资源对接和服务:

整合提供创业信息对接。重点发布“四清单两名录”,即场地信息清单、政策信息清单、融资信息清单、培训信息清单、创业导师名录和人力资源服务机构名录,方便创业者根据自身需求选择对接。

深入组织创业场地对接。开展创业载体开放观摩活动,发挥创业载体资源优势,围绕当地产业链条、产业园区,支持劳动者在产品和服务配套供应等方面从事创业。

推进落实创业政策对接。加大创业政策宣讲解读力度,向符合条件的服务对象推送申请条件、办理流程。加强

对已享受创业政策服务对象的跟踪服务,强化对创业失败人员提供必要的帮扶力度。

广泛开展创业融资对接。组织“政企银担”交流系列活动,扩大投融资对接服务渠道。积极向金融和投资机构推介有前景、带动就业多的创业项目,探索完善“创业担保贷款+”组合贷款服务,提升贷款融资便利度。

此外,活动还将延伸实施创业培训对接、分类促进创业导师对接、密集举办人力资源对接,为各类初创企业、返乡入乡创业项目提供支撑和招才引智服务。

意大利居民私自设卡抗议“过度旅游”

新华社 杨舒怡

意大利南蒂罗尔省的一些热门景区近年饱受“过度旅游”困扰。大量游客蜂拥而至,为的只是自拍、打卡,然后在社交媒体上“晒一晒”。一名居民为抗议这一现象,近日私自设卡,引发争议。

德新社12日报道,一名居民本月早些时候在通往盖斯勒峰的一条步道上私自安装了一道旋转栅门,相当于收费门禁,对每名游客收取5欧元的“门票”。他表示,此举意在抗议“过度旅游”现象,提醒人们关注与之相关的乱扔垃圾、破坏环境等弊病。

这名居民的私自设卡之举招致不少批评。随后,这道旋转栅门被拆除。意大利有关部门正对此事展开调查。

南蒂罗尔省位于意大利北部,该省多数人口以德语为第一语言,而非意大利语。近年,一些网红博主在社交媒体上频繁晒出在该省热门景点徒步、登山等旅程中的自拍照,引得人们纷纷效仿。这些景区的游客人数随之激增,而许多游客被媒体形容为“自拍式游客”。

当地政府和一些旅游机构表示已注意到过度旅游现象,将磋商对策,力求让当地居民和游客都能满意。

出租车没空调

阿富汗的哥装降温神器

新华社 欧飒

阿富汗南部城市坎大哈正值炎炎夏日,气温动辄超过40摄氏度,而这里的出租车普遍车况差,没装空调或空调“不管用”,修理又很贵。司机们于是想了个好办法:把一个冷却器固定在车顶,接一根粗管将冷气送入车内。

32岁的出租车司机吉勒·穆罕默德花3000阿富汗尼(约合43美元)找人装了一台外挂空调,冷却器靠汽车电瓶供电,需要定期往里加水。有些车装的冷却器靠太阳能电池板驱动。

穆罕默德告诉法新社记者:“这里三四年前开始变得格外热,车里的空调不起作用,修理又很贵,于是我找到一个技工,定制了一台空调。”

另外一名的哥、穆罕默德的同伴阿卜杜勒·巴里说,外挂空调比车自带的空调更好,能让整个车凉快,而后者只能在车的前部降温。

在坎大哈中部一家修车店打工的21岁技工穆尔塔扎说,过去两三年找他装外挂空调的出租车司机越来越多。

英国最长寿二战老兵辞世享年110岁

新华社 杨舒怡

英国官员证实,英国最长寿的二战老兵唐纳德·罗斯11日辞世,享年110岁。

英国英格兰地区埃雷沃什地方议会11日发布讣告,称赞罗斯是英雄,“埃雷沃什很荣幸拥有他这样一位居民”。为悼念罗斯,埃雷沃什地方议会下半旗志哀。

罗斯1914年12月24日出生于萨里郡韦斯特科特,23岁加入陆军,1944年参加了诺曼底登陆。他服役期间是狙击手,退役后做过多项工作,包括开环卫车。他的儿子戴维说,罗斯一生勤恳,“只要能够养家,他什么活儿都愿意干”。

罗斯得过多项荣誉,获授多枚奖章。在他110岁生日时,白金汉宫专门给他寄去贺卡。

据美联社报道,罗斯辞世前不仅是英国最长寿的二战老兵,据信也是英国最长寿的男子。

北京警方曝光“售后补偿”最新诈骗引流手段

新华社 鲁畅

诈骗分子通过开设网店故意发错货或寄送劣质商品,再以“售后补偿”为诱饵引流,诱导消费者脱离官方平台私下交易,最终实施诈骗……7月13日,北京市公安局曝光一类新型网购诈骗引流手段。据悉,此类骗局已在多个社交平台出现,数量呈快速增长趋势。

记者了解到,近期,多名消费者遭遇“货不对版”后陷入诈骗陷阱。事主李先生在某平台购买积木玩具,收到的却是一包小苏打。联系店铺客服后,对方让其扫描快递盒内的售后二维码,脱离平台进入私下聊天界面。客服以“看短剧做任务可补发货物并赚钱”为由,引诱李先生进群参与。初期小额充值均能领到佣金,随着投入加大,客服又以“操作失误”“账号冻结”等借口要求

转账解冻,李先生最终被骗数万元。

无独有偶,王女士在直播间花20余元购买洗衣液,收到的却是杂牌小包装产品。客服先是卑微恳求不要投诉,引导其添加微信后全额退款,还以“好评返利”给予价款一倍的补偿,逐步获取信任。随后客服推荐“投资黄金任务”,宣称“投500返600,多投多返”,王女士基于前期信任投入5万元,最终血本无归。

除利益诱惑外,诈骗分子还会使用威胁恐吓手段。张女士网购近一米高的电扇,收到的却是手持小风扇。客服提出“退款+额外赔偿”,要求其下载软件刷单。过程中,客服以“操作失误致店铺账号冻结”为由,要求转账8.6万元解冻,否则“起诉追责”“影响家人征信”。因警方及时拦截未造成重大损害。

北京市反诈中心分析,此类骗局具有明确套路:诈骗分子先在抖音、快手、淘宝等平台开设网店,售卖U盘、小风扇、大米等日常商品,随后故意发错货或寄劣质品,等待消费者投诉,接着以“售后理赔”为由,引导消费者扫描私人二维码、添加微信,脱离平台监管,最后通过“刷单返利”“投资盈利”等利诱手段,或“账号冻结”“法律追责”等恐吓方式诱骗转账。

北京警方提示,消费者购物维权需坚守“四不”原则:不脱离官方平台私下沟通,拒绝添加私人微信或扫描不明二维码;不轻易相信高额赔偿承诺,警惕“好评返利”“投资高返”等诱惑;不随意下载非官方软件,避免个人信息泄露和财产风险;不向陌生账户转账汇款,遇“账号冻结”“法律追责”等说辞立即报警。



酷暑催热“清凉经济”

7月12日,在山东省荣成市那香海景区,游客享受海上旅游项目带来的清凉与欢乐(无人机照片)。

眼下,我国多地持续高温,酷暑热浪催热“清凉经济”。

新华社 李信君 摄

我国首艘海洋级智能综合科考船“同济”号交付

央视新闻 崔霞 吴天白

7月13日,记者从中船集团获悉,由黄埔文冲建造的我国首艘海洋级智能综合科考船“同济”号在上海正式交付。

“同济”号是我国自主设计、建造的2000吨级新一代绿色、静音、智能型综合科考船,集海洋地质、海洋化学、海洋生物等科考调查,以及科学研究、人才培养、科普教育和文化传承等多功能于一体,是同济大学着力打造的“海上校区”。与以往的科考船相比,“同济”号更加智能。

中船集团黄埔文冲、“同济”号总工艺师李正华介绍,“同济”号船长82米,船宽15米,能够搭载15名船员加30名科考队员,续航8000海里。在开阔水域,能够实现自动驾驶,智能设定一条节能航线。同时通信协同能力非常强大,它能够实现船对船、船对岸以及船对空中无人机和水下机器人的综合立体通信,实现空、海、潜三方面的立体组网功能。

值得关注的是,“同济”号在2000吨级船舶平台基础上,通过优化布局,在船上设计出460平方米的甲板作业面

积、320平方米的实验室区域、人均10.2平方米的居住舱室和总计一百多平方米的会议区、阶梯教室、休闲区、健身区等,以较小的体量实现了3000吨级科考船的作业能力。

李正华介绍,这条船配置了多种不同工况的模块化实验室,根据每一个航次不同的科考任务,可以携带不同的科考用的集装箱,能够实现海洋地理、海洋生物、海洋化学以及大气环境各种相关的科学目标。另外海缆的铺设维修等一系列的海洋工程作业任务,在这条船上都是能够满足的。